

До Председателя на научно жури,  
Определено със Заповед №Р-109–139 /23.02.2023г..  
На Ректора на Медицински университет - Варна,  
ПРОФ. Д-Р ВАЛЕНТИН ИГНАТОВ, д.м.

## СТАНОВИЩЕ

от

Полк. доц. д-р Атанас Димитров Калайджиев, д.м.  
Началник Катедра Очни болести, Ушни, носни и гърлени болести и Орална  
хирургия, ВМА - гр. София  
Началник Клиника по Очни болести, ВМА - гр. София

Относно: Конкурс за избор на доцент по научна специалност „Офталмология“ в  
професионално направление 7.1 Медицина към МФ, МУ – Варна, обявен в Държавен  
вестник брой 102/23.12.2022 г.

Представеният комплект материали на хартиен и електронен носител е в  
съответствие с Чл.125 (1) от Процедура за придобиване на АД „Доцент“ от Правилник на  
МУ-Варна от 29.10.2018 г. Приет от Академичния съвет на Медицински университет  
„Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна на 29.10.2018 г., в сила от 05.11.2018 г., изменен и  
допълнен на 20.12.2019 г., в сила от 20.12.2019 г. (протокол №54/20.12.2019 г.) .

В обявения конкурс за заемане на Академичната длъжност „доцент“ участва д-р  
Младена Николаева Радева, д.м. преподавател към Медицински университет „Проф. д-р  
Параскев Стоянов“ – Варна.

Всички документи са изрядни и подадени в законния срок и според изискванията  
на Закона за развитие на академичния състав на Р. България, Правилника към него и  
Правилника за развитие на академичния състав на Медицински университет „Проф. д-р  
Параскев Стоянов“ – Варна.

### **Биографични данни**

Д-р Младена Николаева Радева е родена на 07.02.1990г.. В периода 2009/2015 г. следва „Медицина“, Медицински Университет – Варна. Специализира „Очни болести“ в Медицински Университет – Варна, Специализирана Болница по Очни Болести за Активно Лечение – Варна от 2015 до 2019г.. Защитава магистратура по „Здравен мениджмънт и медико-социални грижи“ в Медицински Университет – Варна през 2020г.. През 2021г. придобива ОНС “доктор” по специалност: “ Очни болести” с дисертация на тема „Възможности за микроструктурен анализ и оценка на уврежданията на предната очна повърхност от ултравиолетови лъчи с естествен и изкуствен произход“.

### **Научна дейност**

Публикациите са в български и чуждестранни научни списания: реферирани научни издания, сборници със сигнатура, с научен редактор и издателство. В конкурса д-р Младена Николаева Радева, д.м. се представя с общо 29 заглавия на научни трудове, публикации и участия в научни форуми и изяви в страната и чужбина. От тях: 1 хабилитационен труд (монография), 1 учебник / колективен / и 27 публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове. Д-р Младена Николаева Радева, д.м. е участвала в 24 конгреса, от тях 12 международни. В периода 2015-2021г. е участвала в 8 проекта, един от които национален – „ЕВРОПА В МОЯТА ПРОФЕСИЯ“, Проект на Българската асоциация за европейски изследвания, финансиран от Програма Еразъм + на Европейския съюз, дейности Жан Моне.

Представена е справка за 5 цитирания, от които 3 са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове. Ръководела е занятия по учебните дисциплини: Очни болести БЕО, АЕО – Медицина, Дентална медицина, Медицинска сестра, Акушерка; Изследване на рефракция – Медицински оптик, Очна травма – Медицински оптик и Оптика и оптични уреди – Медицински оптик.

Ръководила е дипломанти със специалност „Медицински оптик“.

Научните публикации на д-р Младена Радева, д.м. са насочени в областта на Очните болести и зрителните науки като засягат състояния и проблеми със социално значение.

Основна част от научно – изследователската и дейност е свързана с микроструктурен анализ на очната повърхност чрез *in vivo* лазер-сканираща конфокална микроскопия (ИВЛСКМ). Предпочитаните направления в научната дейност са: изследване на въздействието на ултравиолетовата светлина върху очния анализатор, микроструктурен анализ на очната повърхност, диагностика и лечение на глаукомата, детско зрение – превенция и профилактика и изучаване на Мейбомиевите жлези като част от очната повърхност

Представеният монографичен труд на д-р Младена Николаева Радева, д.м. е разширен и задълбочен преглед за изучаване на Мейбомиевите жлези, като част от очната повърхност. В него са разгледани епидемиологията, рисковите фактори, етиологията, съвременните методи за диагностика и лечение, както и изследване качеството на живот при пациенти със заболявания на Мейбомиевите жлези.

Впечатление прави аналитичният подход в проучването на диагностиката на Мейбомиевите жлези, влиянието на външни и вътрешни фактори и терапията на дисфункцията на Мейбомиевите жлези. Д-р Младена Николаева Радева, д.м. подробно описва съществуващите методи за диагностика, менажиране и лечение, като не пропуска да представи и съвременните технологии в тази област. Това само доказва високия професионализъм и широкия обхват на нейните познания. В последната част на своята разработка д-р Младена Николаева Радева, д.м. описва алгоритъм за поведение при пациенти с дисфункция на Мейбомиевите жлези.

Монографичният труд е добре онагледен със снимки, фигури и таблици, като стилът на писане е точен, ясен и академичен.

Разработеният труд може да послужи като ръководство в учебната и ежедневната практика на студенти, специализанти и докторанти, както и в клиничната практика на специалистите по очни заболявания.

#### **Учебно-преподавателска дейност**

Д-р Младена Николаева Радева, д.м. провежда обучението по очни болести на студентите от специалност „Акушерка“, „Медицинска сестра“, Дентална медицина, и Медицински оптик, от 2018 г. и понастоящем.

Д-р Младена Николаева Радева, д.м. е отличен специалист и утвърден изследовател.

Представените в конкурса научни трудове на д-р Младена Николаева Радева, д.м. са в областта на научната специалност „Офталмология“ и отговарят напълно на критериите от ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правлиника за развитие на академичния състав на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Въз основа на гореизброеното, както и на личните си впечатления от кандидата като етичен колега, опитен изследовател, намирам за основателно да дам положително становище и убедено да предложа на уважаемите членове на Научното жури да присъдат на д-р Младена Николаева Радева, д.м. академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина по научна специалност „Офталмология“ към Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна.

09.05.2023 г.

Изготвил становището, той и член на научното жури:

/полк. доц. д-р Атанас Димитров Калайджиев, д.м./

